

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 7 (7259)

Воскресенье, 10 января 1960 г.

Год издания 30-й

Цена 15 коп.

## Первый в Кузбассе



**ПОМОЩНИК** экскаваторщика Александр Петрович Черданцев нажал кнопку, и ток пошел к электродвигателям. Взявшись за рукоятки управления, он включает сцепление, и вот уже ковш стальными зубьями забирает в себя породу. Поворот другого рычага — и шестидесятиметровая стрела, поворачиваясь вместе с тележкой, на стальных канатах выносит ковш из забоя. Поворот стрелы — и очередные шесть кубов породы переброшены на другое место.

С холма, на котором расположен поселок шахты имени 7 ноября, далеко внизу видны горы вынутой из забоев Грамотинского разреза породы. Горы эти как бы двигаются. Еще месяц назад они были значительно ближе к поселку, а сейчас подвинулись к пойме реки Иня. А над этими горами видна поднятая высоко вверх стрела нового на Грамотинском разрезе шагающего экскаватора ЭШ-6/60. Впрочем, шестикубовой шагающий экскаватор является новинкой не только для нашего рудника. Он первый во всем Кузбассе и второй в Советском Союзе.

ЭШ-6/60 — гигант. Даже здесь, среди этих гор вынутой породы, он выглядит великаном. О его величине можно судить по такой цифре: ковш вместе с упражью весит 9600 килограммов. Почти 10 тонн!

На ЭШ-6/60 двенадцать двигателей, с общей мощностью почти 800 киловатт. Это чуть поменьше одной четвертой моторной мощности станков завода «Красный Октябрь».

Два месяца назад закончили монтаж экскаватора механизаторы разреза. Эксплуатируя эту машину, коллектив бригады сразу же устранил недостатки заводской конструкции. Особенно много пришлось повозиться с подшипниками.

Сейчас экскаватор на полном ходу. Каждый день экипаж этого гиганта перемещает по три-четыре тысячи тонн породы.

На снимке: экскаватор ЭШ-6/60. Вверху в овале бригадир экскаваторщиков Василий Петрович Желтышев.

## ЗА НАМИ ДЕЛО НЕ СТАНЕТ

Торжественно и радостно встретил Новый год коллектив участка погрузки шахты имени Ем. Ярославского. Всех нас радуют достижения советского народа в минувшем году, перспективы на новый 1960 год.

Трудящиеся погрузки провели в 1959 году большую работу по выполнению государственного плана. Они погрузили в железнодорожные вагоны 510.935 тонн угля, план выполнили на 127 процентов.

Хорошо трудились в течение года, грузчики тт. Трифонов,

Кабышев, Конев, Сухарченко, Шмид, наши мотористки и другие рабочие.

В новом году мы уже определили свои задачи. Будем своевременно отгружать весь уголь и задание второго года семилетки перевыполним.

И. СВЕЖИНЦЕВ,  
председатель  
комитета профсоюза участка  
погрузки шахты имени  
Ем. Ярославского.

Кемеровская областная библиотека  
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ ФОНД

## Сообщение ТАСС

На основе достигнутых в Советском Союзе успехов по исследованию космического пространства с помощью баллистических ракет, в соответствии с планом научно-исследовательских работ, советскими учеными и конструкторами ведутся работы по созданию более мощной ракеты для запусков тяжелых спутников Земли и осуществления космических полетов к планетам солнечной системы.

В целях отработки такой ракеты с высокой точностью полета в течение ближайших месяцев 1960 года будут проведены пуски этой ракеты без последней ступени в центральную часть Тихого океана, удаленную от путей интенсивного судоходства, воздушных трасс и мест рыбного промысла.

Падение предпоследней ступени ракеты ожидается в районе, ограниченном координатами:

ШИРОТА

9 гр. 06 мин. сев.  
10 гр. 22 мин. сев.

ДОЛГОТА

170 гр. 47 мин. зап.  
168 гр. 22 мин. зап.

6 гр. 16 мин. сев.

5 гр. 03 мин. сев.

166 гр. 16 мин. зап.

168 гр. 40 мин. зап.

Для проведения необходимых измерений в указанный район будут направлены специальные суда советского флота.

Первые пуски ракет состоятся ориентировочно в период с 15 января по 15 февраля 1960 года.

В целях обеспечения безопасности мореплавания и полетов самолетов при проведении пусков ракет в центральную часть Тихого океана ТАСС уполномочен сообщить, что правительство Советского Союза обращается к правительству стран, суда и самолеты которых могут оказаться в течение этого периода времени вблизи предполагаемого района падения предпоследних ступеней ракет, с просьбой о том, чтобы соответствующие власти дали указания капитанам судов и командирам самолетов не находить в и воздушного пространства ограниченный координатами, указанными в настоящем сообщении.

## в Ленинске-Кузнецком

### Школьники на экскурсии

Идут зимние каникулы школьников. В эти дни учащиеся организованно проводят свой отдых. Они совершают туристические походы, посещают предприятия. 7 января группа юношей 9-го и 10-го классов средней школы № 22 во главе с преподавателем Булгаковым В. Н. совершила турпоход в гор. Белово. По пути туристы-школьники остановились на шахте «Полысаевская-3».

Ребята решили познакомиться с передовым предприятием нашего города, вот и зашли к вам на шахту, — говорит тов. Булгаков.

На шахте гостям были очень рады. Их приветливо встретил секретарь комсомольской организации тов. Исаев. Он провел экскурсантов по административно-бытовому комбинату. Познакомил их с наружным комплексом надшахтных зданий и рассказал школьникам о работе предприятия.

Экскурсанты тут же заполнили свой туристический дневник, сделали несколько снимков для фотоальбома.

А. ГУЛЯЕВ.

### Растет новый поселок

Молодые ребята, одетые в ватники, придирично осматривали участок, окружающую местность.

— Здесь и будет новый шахтерский поселок? — послышалась вопрос.

— Да, здесь. Он уже вырисовывается, — ответил мастер.

Действительно, поодаль видны были ряды новых домов.

К строителям Егоровского строй управления, работающим здесь, в ноябре прибыло пополнение — выпускники горнопромышленной школы. Молодежь, надо сказать, хорошо помогла кадровым рабочим. В прошлом месяце бригады плотников Иванова и Рогозы, перевыполнили задание более чем в два раза, а бригада каменщиков тов. Герасимова — в полтора раза.

В январе мы сдадим в эксплуатацию 50 одноквартирных домов. Поселок для шахтеров никитинских шахт растет.

И. ЮКИН,  
плотник.

### Работаем по-новому

Библиотека имени Крупской располагает большим выбором книг. Читатель может найти здесь литературу по всем отраслям знаний. Но главное богатство библиотеки — это художественная литература. Только за один 1959 год к нам поступило более четырех тысяч новых книг, а всего на стеллажах и в книжном храннице размещено 29 тысяч экземпляров.

Велико значение литературы в идеальном воспитании трудящихся. По книгам советские люди познают и историю прошлого и учатся жить по-коммунистически.

Особенно большим спросом пользуются произведения современных писателей.

Вопрос о руководстве чтением художественной литературы с еще большей остройкой встает перед нами в связи с перестройкой библиотеки на свободный доступ читателей к книжному фонду. Такая перестройка была произведена нами в июле прошлого года. С тех пор контингент читателей значительно увеличился, возрос у них интерес к книгами. Характерно, что до вве-

дения свободного доступа к книгам в библиотеке насчитывалось 4448 читателей, теперь число читателей возросло до 5414 человек.

Много форм знают библиотечные работники для пропаганды художественной литературы, но лучшей, все-таки, является обсуждение книг с активом читателей, проведение конференций, литературных вечеров. В прошлом году мы провели конференции по книгам Пермитина «Ручьи весенние», Кочетова «Братья Бровшовы», литературный вечер, посвященный творчеству украинского писателя Шевченко, и другие. В читальном зале оформлены красочные плакаты, сделаны книжные выставки. Мы держим связь по вопросам литературы с трудящимися предприятиями, с членами коммунистических бригад завода «Красный Октябрь» и шахты им. С. М. Кирова. Помогают нам в работе книгоноши и другой библиотечный актив.

С. ИВАНОВА,  
заведующая  
городской библиотекой.

### СКОРО ЗИМНЯЯ СЕССИЯ

В горном техникуме и других учебных заведениях началась подготовка к зимней экзаменационной сессии.

Напряженно трудится в эти дни молодежь завода «Кузбассмент». Многие здесь сочетают работу с учебой в вечернем техникуме. С хорошей успеваемостью встречают сессию учащиеся тт. Кураткин, Кулевич, Кашенцева и другие. У них по всем предметам стоят высокие оценки.

Многое изменилось в жизни медицинского училища. В этом году учащиеся занимались в новом здании, которое построили, в основном, своими силами.

Первыми начали подготовку к зимней сессии группа фельдшеров III курса. Для нее выделена отдельная рабочая комната, в которой сосредоточены учебные наглядные пособия. Здесь же учащиеся получают консультации по отдельным предметам.



ВЕСЕЛАЯ ГОРКА

Фотоэтюд.

## На пороге больших дел

Жизнь пригородного совхоза «Ленинуголь» внешне идет обычным порядком. В урочные часы приходят к своим подопечным доярки и скотники, торопятся к мехмаштеским механизаторам, занятые на ремонте. А там уже машина за машиной, нагруженные перегноем, уходят на поля. Но в эту привычную повседневность властно вошел дух декабрьского Пленума ЦК партии. Его решения — предмет широкого обсуждения среди трудящихся, они определяют работу хозяйства в наступившем году, являются стержнем социалистических обязательств тружеников совхоза.

В своей конторе собрались доярки и скотники фермы № 2. Обсуждаются итоги работы прошлого года, планы и обязательства на 1960 год. Управляющий фермой И. Т. Задорожный подчеркивает, что хоть прирост производства молока по сравнению с 1958 годом по ферме и есть, возможности для увеличения надоев далеко не использованы. Об этом говорит хотя бы такой факт, что при достигнутом среднем надое на корову по ферме в 3.457 литров доярка Е. Н. Головчук надоила в закрепленной за нею группе 3.733 литра на корову. Это лучший результат по всему совхозу. Но имеются и у других хорошие показатели.

На собрании присутствуют представители соревновющейся 4-й фермы. Они только что достаточно осмотрели хозяйство соперников, сравнили итоги года.

— Что ж, — признается зоотехник тов. Журавлев, — в соревновании первенство пока за вами, но недостатков у вас немало.

Он по-дружески говорит обо всем замеченному и в заключение подчеркивает, что в этом году надеются победить в соревновании.

Его выступление подзадорило хозяев. Один за другим выступают бригадиры, доярки. Собрание принимает обязательство наладить в среднем от каждой коровы по 36 центнеров молока. Передовые доярки намечают для себя более высокие показатели: Е. Н. Головчук будет добиваться 39 центнеров, Л. П. Крылова — 38, М. Ф. Малютина — 37,5 центнера. Они вызывают соревноваться доярок 4-й фермы Солдаткину, Сыч и других.

1959 год был первым годом специализации совхоза по молочно-овощному направлению. Были в этом немалые трудности, особенно для овощеводов. Большим препятствием явился недостаток парников для выращивания рас-

сады. Но работницы овощеводческих звенев немало усилий приложили, чтобы снабдить овощами трудящихся города.

Так, звено Бабарыко А. А. вырастило по 285 центнеров капусты с гектара на площади 10 га. Звено Криштоповой Е. В. получило по 9 кг огурцов с каждой из 2360 закрепленных за ними парниковых рам вместо 7,7 кг по плану и вырастило 1.276 тысяч корней рассады. Почти таких же результатов добилось и звено П. Г. Дьячук.

Еще далеко до весны, но уже сейчас развертываются работы по подготовке к горячему весеннему сезону. Предстоит в этом году нечто большее: нужно довести площадь под овощами до размеров, запланированных на конец семилетки. Это значит, что надо увеличить ее по сравнению с прошлым годом на 320 гектаров!

Для выращивания овощей создается 9 звеньев. Полным ходом идет заготовка торфоперегнойных горшочков под рассаду. Их надо делать не менее двух с половиной миллионов штук. Ежедневно десятки тонн перегноя подвозят к парникам, отправляют на поля.

Отвечая на решения декабрьского Пленума ЦК КПСС, трудящиеся совхоза берут ответственные обязательства по увеличению производства сельскохозяйственной продукции в 1960 г. Намечается на такой же площади, как и в прошлом году, в полтора раза увеличить производство картофеля. Валовый сбор овощей должен составить 9.778 тонн против 1927 тонн в прошлом году, т. е. увеличится более чем в пять раз.

Животноводы совхоза будут бороться за 316 центнеров молока и 38 центнеров свиного мяса на 100 га сельскохозяйственных угодий.

Реальны ли эти обязательства? Да, реальны. Мы беседуем с главным агрономом В. И. Феоктистовой и председателем месткома А. Ф. Вязниковым, и они подробно рассказывают о путях, на которых будут решаться эти задачи. Немало интересного, нового предусматривается осуществить в хозяйстве в течение этого года. Но в некоторых вопросах руководство совхоза стоит перед серьезными трудностями. И вполне понятны недовольство и обида, высказываемые по адресу одного из виновников таких трудностей — Ленинского строительства треста «Ленинуголь».

Строители в большом долгу перед совхозом. Они не выполнили ряда важных работ, крайне

необходимых для развития овощного хозяйства. На 150 гектарах в этом году потребуется орошение, а стройуправление выполнило едва пятую часть работ.

Значительный объем работ предстоит выполнить на строительстве парников с биотопливом и электроподогревом. Эти сооружения необходимо завершить не позднее 15 марта, но сделано пока менее половины. И видя беспокойство и тревогу работников совхоза, за судьбу урожая 1960 г., хочется спросить тов. Тетерина: дошли ли до него решения декабрьского Пленума?

Уместно напомнить, что на неуспешное ведение строительства в совхозе руководителям стройки указывалось не раз. Но, видно, выводы из этих напоминаний они делать не торопятся.

Важен еще один вопрос. На молочных фермах проведена некоторая механизация работ. Но остается еще тяжелым труд по уходу за скотом. Вручную во многих случаях производится подноска кормов и уборка навоза. Решить эту задачу своими силами совхоз вряд ли может в короткие сроки, а решение это назрело. Предприятия нашего города, подойдя по-хозяйски к этому делу, смогли бы без значительных затрат оказать большую помощь совхозу в механизации ферм. Это в их силах.

А. ЛАКИСОВ.

## Встреча детских хоккейных команд



На другой день на катке встретились сборная ДК угольщиков (капитан Н. Уборов) и хоккеисты шахты «Полысаевская-2». Со счетом 1:0 победили полысаевцы.

В розыгрыше кубка ДСО «Труд» приняло участие четыре детских команды. Победителем — команде «Мотор» сегодня будет вручен кубок.

А. КОЧНЕВ,  
главный судья соревнований.

### По неопубликованному письму

Жители дома № 133 по улице Кузбасской сообщили в редакцию, что их дом стал непригодным к жизни, потолок, что решето, штукатурка на стенах не держится.

На наш запрос начальник ЖКО шахты имени Ем. Ярославского тов. Ляхов ответил, что в первом квартале 1960 года дом будет поставлен на капитальный ремонт.

## Коронковый король

ФЕЛЬЕТОН

Жизненные стези Остапа Бендера и Леонида Гусарова не перекрещивались, и поделиться опытом легкой науки они не могли. Однако находятся люди, которые опровергают это и уверяют, что являются свидетелями того, как Леонид Гусаров произносил надгробную речь на могиле «великого комбинатора». И даже воспроизводят ту речь. Вот она:

— О, Остап! Ты непоправимо глуп и смешон. Всю жизнь ты метался по необъятной России в погоне за золотым тельцом, но тебе удалось только на короткое время схватить его за кончик вонючего хвоста. Я буду действовать иначе. Я схвачу его за рога. Я... Я...

Конечно, это было просто очредное хвастовство подгулья любителя легкой науки. Превозйти своего «великого» предшественника Гусаров не смог, но тем не менее кое в чем преуспел.

Если верить слухам, эту речь Гусаров произнес незадолго до того, как бросил работать на государственном предприятии и перешел на положение нелегального врача-врачевания — зубопротезиста.

Слухи могут не подтвердиться, но зато достоверным является то, что в 1954 году Леонид Гусаров в полуподвале дома № 36 по улице Сухова оборудовал себе просторный кабинет, неплохо оснащенный всем необходимым для работы врача-стоматолога. Здесь поблескивали никелем бормашины, солидно стоял массивный верстак с множеством ящиков, в которых размещались пинцеты, долотца, сверла и т. п. инструменты, в углу постоянно пыхала жаром печка, заменявшая вагранку.

Дело было поставлено на широкую ногу. В пациентах недостатка не испытывалось. Люди приходили, раскошевливались и благодарили, вознося заслужен-

ные и незаслуженные похвалы. Единственно, чего не хватало для солидности, — это позолоченной таблички над входом, которая могла бы рассказать непосвященным людям о назначении этого заведения. Но зато так легче было скрываться от налоговых инспекторов: ведь Гусаров вел «дело» без патента, без специального образования и... без совесты.

Что касается последнего, то Гусаров считал это не пороком, а драгоценной находкой. Он не гнушался подлога и супругам Саломатовым изготовил коронки из низкопробного золота. По этой части он даже переплюнул своего учителя. Как известно Остап Бендер за осмотр знаменитого провала брал дифференцированную плату с членов профсоюза 50 процентов, красногвардейцы и дети — бесплатно. Такие действия Остапа Бендера Гусаров расценил, как преступное расточительство, и с семьи видного профсоюзного деятеля, бывшего председателя шахткома шахты имени С. М. Кирова — Андрея Григорьевича Кошмана, за свою трехнедельную работу взыскал 4.975 рублей, оставил из джентльменского чувства от суммы, полученной тов. Кошманом в вознаграждение за многолетний труд, ровно столько, сколько требуется на пол-литра водки. Оставил по простому наитию: сам он не представлял себе жизни без похмельного угаря, являлся завсегдатаем ресторана, не пропускал ни одной пьяной компании. Пил на свои и на чужие. Чаше — на чужие.

Жизнь к Гусарову всегда оборачивалась только розовой стороной. Учебой себя он не утруждал. Кое-как окончив 7 классов, бросил школу, решив, что учиться дальше не к чему. Легко и приятно прошла служба в армии: ему удалось устроиться в окружной ансамбль песни и пляски.

Его основной принцип «Побольше — мне, поменьше — от меня». Вот уже несколько лет он нигде не работает, на специализировавшись на изготовлении зубных протезов и коронок, срывал на этом солидные куши.

Недавно ему сказали:

— Хватит! Вести паразитический образ жизни в социалистическом обществе никому не позволим.

Он возмутился:

— Как?! Почему?! Но поняв, что от ответственности не уйти, нагло заявил:

— Что ж, судите. Я умнее всех, у меня золотые руки. Мою голову, мои руки у меня никто не отнимет!..

Никто не собирается отнимать. А вот по владельцу таких рук и головы следует крепко ударить.

И ударят.

А. АГАНИН, П. СЕВОСТЬЯНОВ.



«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»  
2 стр. № 7 10 января 1960 г.

Фотохроника ТАСС

## НОВИНКИ ТЕХНИКИ \*

### Человек выйдет из шахтных забоев

Коллектив института ГипроГлемаш разрабатывает новые конструкции горных машин — проходческие комбайны, высокопроизводительные комплексы очистного оборудования, добывающие агрегаты и средства транспортировки угля от забоев на поверхность.

В настоящее время на шахтах уже внедряются комплексы очистного оборудования М-9, К52М и другие, состоящие из комбайнов, передвижных конвейерных и передвижных механизированных крепей.

Успешно прошли испытания и новые агрегаты А-2 и А-3. Они управляются дистанционно — с пульта, вынесенного в прилегающую к забою выработку.

В 1960 году на одной из шахт начнутся испытания добычного гидрокомбайна КГ. Эта машина спроектирована ГипроГлемашем по предложению известного изобретателя лауреата Ленинской премии Я. Гуменника. Комбайн предназначен для безлюдной выемки угля. Он будет управляться на расстоянии — из штрека.

Во втором году семилетки будут вестись работы над конструкциями и внедрением комплексов более 15 новых типов очистного оборудования и добывающих агрегатов.

До сих пор сложна и трудоемка транспортировка угля от забоя до поверхности. Предполагается сконструировать новую высокопроизводительную установку для гидравлической транспортировки угля. Эта машина сможет перекачивать до 120 тонн угля в час на высоту до 800 метров. И чем больше подобных гидросистем появится в шахтах, тем меньше останется людей, занятых на подземном транспорте.

### ЭЛЕКТРОДЫ «ЦЧ-4»

Крупное новшество в методе холодной сварки чугуна внесли работники отдела сварки Центрального научно-исследовательского института технологии и машиностроения (ЦНИИТМАШ).

Его авторы — сотрудники электродной лаборатории В. В. Баженов и Г. Н. Ларин разработали специальные электроды, названные «ЦЧ-4».

Сварка чугуна имеет исключительно большое значение в технологии литейного производства и машиностроения. Достаточно сказать, что в различных отраслях машиностроения удельный вес этого металла достигает 40—80 процентов. Обычно сварка производится либо с подогревом свариваемых поверхностей до 500—700 градусов, либо холодным способом с использованием электродов из железо-мединых, железо-никелевых или никелево-мединых сплавов. Первый способ технологически неудобен, требует много времени и специальных приспособлений для подогрева, второй — вызывает затраты цветных металлов.

Электроды «ЦЧ-4» изготавливаются из обычной стальной ма-лоуглеродистой проволоки, на которую наносится специальное покрытие. Такие электроды избавляют от необходимости за-трачивать цветные металлы и обходятся в три раза дешевле.

## За хорошее бытовое обслуживание населения

### Большие планы, широкие перспективы

За годом проходит год. Вот минул и 1959-й — первый год семилетки. Что же он принес коллективу нашей артели «Обувь», чем мы помогли советским людям в их борьбе за построение коммунизма?

Надо прямо сознаться, что в прошлом году два квартала мы работали неважно. А в последнем, четвертом, задание перекрыли по всем показателям. Большая заслуга в этом работницы раскройного цеха Раисы Лобановой, заготовщицы Антонины Дудкевич, обувщица Александра Медведева, мастера пошив легкой обуви Валентины Седовой, работницы сбивочного цеха Светланы Дмитриевой и многих других.

Сейчас в стране развернулось соревнование за то, чтобы в новом году взять новые рубежи. Многое по улучшению снабжения трудящихся новой обувью и ремонта старой предстоит сделать в этом году. Коллектив полон уверенности, что с этим мы справимся. Для этого в прошлом году мы создали базу. Хозяйственным способом провели реконструкцию и рас-

ширение главного здания артели, складских помещений. На все это затрачено более 120 тысяч рублей.

Цех массового пошива обогатился новыми машинами. Установлены машины СПР-1 для строчки подошвы рантовой обуви и ФУП-1 — станок для урезки подошв. Применение этих механизмов позволит намного увеличить выпуск обуви.

Кроме того, машины СПР-1 и ФУП-1 дали возможность наладить производство сандалий-гусариков, цветных и лакированных туфель и босоножек для взрослых. Вместе с ростом производительности труда рабочих, увеличением выпуска обуви, резко увеличится качество обуви. С помощью машины ФУП-1 достигается лучшее качество, чем при ручной работе. Обувь становится более изящной.

Перестройка производства на выпуск шитой обуви вместо гвоздевой — наш шаг по пути технического прогресса.

Не будут держать обувщиков и работники заготовительного цеха. Все машины у нас теперь оборудованы электромоторами.



На снимке: обувщик Виктор Васинский за машиной СПР-1.

Все это, безусловно, позволяет нам выполнить годовое задание — выпустить 105 тысяч пар обуви.

Некоторые спросят: а как, мол, будете производить ремонт старой обуви? Об этом мы помним. В бывшем здании правления артели по улице Апельской, № 16, оборудуется специальный цех по ремонту обуви. В этом цехе работы по ремонту намечается механизировать. Всего за год намечено отремонтировать обувь на 700 тысяч рублей.

Не забывает коллектив артели и о кожаной галантерее. В

1960 году население города получит ее на 800 тысяч рублей.

Будем также выполнять личные заказы шахтеров, строителей, металллистов.

Планы, как видите, у коллектива большие. Сейчас обувщики работают над совершенствованием технологии пошива и ремонта обуви, улучшением качества.

А. СКРАП,  
председатель правления артели  
«Обувь».

Н. ДУНАЕВ,  
секретарь партийной организации  
артели.



В. Риттер у аппарата.

### «Зайдите завтра, зайдите через неделю...»

Для чего в нашем городе существует ателье № 1? Для того, чтобы наши горожане могли сшить себе красивую и удобную одежду. 15 сентября я тоже решил воспользоваться услугами ателье и принес отрез из бостона по цене 400 рублей за метр, чтобы сшить из него костюм. Оговорюсь. В этом ателье с начала его существования я ни разу не был. Поэтому залез в приемную как-то несмело и остановился у стола. Ко мне подошел аккуратно одетый человек небольшого роста и, заметив, что подмышкой держу сверток, спросил:

— Вы, наверное, принесли заказ?

— Да, да, — ответил я, — костюм хочу пошить.

— Какого фасона вы будете сшить костюм? — вежливо спросил человек.

— Думаю, двубортный.

Я догадался, что разговариваю с закройщиком. Так и было. Рядом со мной стоял закройщик тов. Ананко.

— А как долго шьют у вас одежду? — спросил я.

— Ну, что вы, молодой человек, об этом даже не стоит спрашивать. Через месяц вы будете носить новый костюм, — заверил мастер.

Я думал, что так и будет. Но...

Но так не получилось. Через месяц и десять дней я пришел выкупать свой костюм. Когда надел его, то оказалось, что правый рукав пиджака тянет руку в сторону. Ананко заметив это, сказал, что брак устраният. Мне же велел зайти через неделю. Пришел через неделю, дефект на пиджаке был устранен, но не до конца.

— Ну, это пустяки, зайдите послезавтра, и вы увидите свой костюм словно новым — пошутил мастер.

Приближался праздник 7 ноября.

— К празднику вы будете в костюме, молодой человек. Только наберитесь терпения и зайдите через два дня.

### Принесите чистить, красить вещи

В начале прошлого года на улице имени Орджоникидзе было закончено строительство нового здания, а в марте в нем открылась фабрика химической чистки и крашения одежды, домашних вещей.

Все это время мы совершенствовали производственные процессы. Расширили барки — специальные ванны для крашения перешли на паровое отопление.

Пришла на фабрику хорошая техника. Сложные производственные процессы сейчас механизированы. Для производства химической чистки одежды установлен чехословацкий обезжиривающий аппарат «Перум». Есть механизмы для отпаривания, утюжки вещей.

Коллектив фабрики, выполняя постановление партии и правительства по улучшению бытового обслуживания населения, стремился перенять передовой опыт с родственных предприятий других городов. Наши мастера Мария Шелонская, Людмила Смердина ездили в Омск, работали там на подобной фабрике. При-

везенные оттуда новинки внедряются у нас.

Практика показала, что заказы граждан выполняются у нас хорошо. Принесите заказчик заношенный костюм, а от нас получает чистый, некоторые просто не узнают своей покошенной вещи. В аппарате хорошо удаляются все пятна, которые есть на обычной одежде.

Хорошо освоен на фабрике процесс крашения материалов, пальцев, плащей и т. д.

Многие граждане города, а особенно отдаленных районов, мало знают о нашей фабрике. Наша задача в этом году расширить приемные пункты. Такие пункты будут открыты на Лапшиновке и в других местах. В наше распоряжение будет выделена большая автомашина для доставки вещей заказчикам.

Наш коллектив постарается приложить все усилия к тому, чтобы лучше обслуживать трудящихся города.

В. РИТТЕР,  
старший мастер артели  
имени Дзержинского.

обещали и... обманывали, что закончат эту волокиту с моим костюмом к новому году. Но нет. Костюм я и до сих пор не получил.

Меня только удивляет, как не надоело закройщику Ананко ворить меня, как говорится, за нос, и почему на такое безобразие смотрит сквозь пальцы заведующая ателье?

В. ТЮРИН,  
слесарь кузнецно-котельного  
цеха завода «Красный Октябрь».

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»  
№ 7 10 января 1960 г. 3 стр.

**ШКОЛА  
ГРАЖДАНСТВЕННОСТИ**

На улицах города, в учреждениях, на предприятиях теперь все чаще можно встретить человека, на лацкане пиджака которого прикреплен нагрудный знак дружинника. В борьбу за общественный порядок в городе включаются все новые и новые десятки. Всеми ими движет чувство гражданского долга. А дружина является школой гражданственности, школой мужества.

В прошлый четверг по городу на дежурство вышло сто дружинников. Люди с красной повязкой на рукаве ходили по улицам города, чтобы предупредить нарушение общественного порядка.

Городской штаб народной дружины. Сегодня здесь вахту несут дружинники Егозовского шахтостроительного управления, люди разных возрастов. Но они одни в одном: предупредить нарушения, дать возможность людям спокойно отдыхать. По 5 человек они расходятся в разных направлениях. Вскоре в штаб доставляют пьяного мужчину. Это помощник машиниста ПТУ Дружин. Как ни странно он был, но понял, что это посещение штаба может принести неприятности, да и от товарищей по работе будет стыдно. Он просит, чтобы об этом никто никому не говорил, чтобы не сообщали по месту его работы.

Все дружинники были возмущены поведением 19-летнего Ю. Паршукова из Байкальского шахтостроительного управления. Даже в штабе, когда пытались внушить ему, что неприлично такому молодому человеку так напиваться, он вел себя вызывающе.

А. Мотонова, установщика 14-го участка шахты имени С. М. Кирова, пришлось дружинникам сопровождать в вытрезвитель. Этот «семьянин», прежде чем очнуться на улице, устроил драку в квартире.

За время дежурства было задержано пять человек. С некоторых из них ограничились бесседой, других отправили в вытрезвитель.

Дружинники уходили домой, когда город спал, и были довольны, что им удалось предупредить, может быть, крупные милиционские действия.

Г. СЕЛИВЕРСКИН,  
дежурный штаба дружины.

**Елка в детсаде**



**В странах социализма**

**Славная годовщина**

ХАНОЙ. Трудящиеся Демократической Республики Вьетнам торжественно отметили 30-ю годовщину создания Партии трудящихся Вьетнама. В эти дни по всей стране проходят митинги и собрания, посвященные этой дате.

Как сообщает Вьетнамское информационное агентство, выступая на 8-тысячном митинге в Ханое, президент ДРВ, председатель и генеральный секретарь ЦК Партии трудящихся Вьетнама Хо Ши Мин заявил: наша партия — детище рабочего класса. В большой пролетарской семье под знаменем марксизма-ленинизма она имеет таких братьев, как Коммунистическая партия Советского Союза, Коммунистические партии Китая, Франции и другие братские партии, насчитывающие в своих рядах 35 млн. передовых борцов рабочего класса.

ТАСС.

**Развитие тракторостроения в Польше**

ВАРШАВА. На пленуме ЦК Польской объединенной рабочей партии поставил перед тракторостроением страны задачу: до 1965 года дать сельскому хозяйству 112 тыс. тракторов.

Первенец польского тракторостроения завод «Урсус», близ Варшавы, начал выпускать в минувшем году небольшие тракторы мощностью 8 л. с., которые успешно используются на небольших земельных площадях. Завод освоил также производство универсальных тракторов,

Подробно останавливаясь на истории партии, Хо Ши Мин подчеркнул, что в ходе революции партия объединила весь народ и повела его на борьбу за национальное освобождение. В освобожденном Северном Вьетнаме она объединяет народ и ведет его по пути социалистического строительства, к счастливой жизни.

По случаю тридцатой годовщины со дня создания Партии трудящихся Вьетнама Центральный Комитет партии устроил в Ханое большой прием, на котором присутствовали руководители партии и правительства ДРВ, представители братских коммунистических и рабочих партий, члены дипломатического корпуса.

ТАСС.

мощностью 25 л. с. В канун 1960 года с заводского конвейера сошел сотый трактор такой конструкции. В текущем году «Урсус» поставит сельскому хозяйству 6.400, а в 1965 — 21 тысячу универсальных тракторов малой мощности.

Продолжает расширяться и увеличивать выпуск продукции тракторный завод в Гожуве (Зеленогурское воеводство). Сейчас здесь проходят испытания нового трактора «Мазур» мощностью 50 л. с.

ТАСС.

**Строительство новой крупной гидроэлектростанции в Китае**

ПЕКИН. Как сообщает агентство Синьхуа, в провинции Фуцзянь, на реке Цзянъи — одном из притоков реки Миньцзян недавно началось строительство одной из крупнейших в Китае гидроэлектростанций мощностью 1 миллион киловатт.

После завершения строительства гидроэлектростанция даст ток развивающимся металлурги-

ческой, машиностроительной, химической, текстильной, сахарной и бумажной промышленности в близлежащих районах. Будущее искусственное озеро оросят около 180.000 га пахотных земель, создаст условия для судоходства и избавит районы, лежащие в низовьях реки Миньцзян, от угрозы наводнений.

ТАСС.

Трусишка-зайка серенький под елочкой скакал... — поет Сережка Никулин.

Любой праздник в детском саде № 3 проходит весело. Особенно же хорошо встречают дети Новый год. Им остались довольны и воспитанники детсада и родители.

В том, что в детсаде на праздниках всегда весело, большая заслуга педагогического коллектива. На новогодней елке дети хорошо пели, танцевали петрушки, мишки-медведи, хлопушки, зайчики, бусинки. А инсценировка, «Как котенок мяукать научился» вызвала дружные рукоплескания всех собравшихся.

В исполнении каждого номера чувствовалось, что воспитатели В. И. Кошкина, Г. Я. Денисова и другие приложили много сил.

**Оснащение Англии ядерным оружием**

ЛОНДОН. В ближайшие дни авиация доставит в Англию еще сто атомных бомб, сообщает научный обозреватель газеты «Дейли экспресс» Томас Пинчер. Они будут храниться на большой американской авиабазе в Лейкенхите (Суффолк).

По свидетельству Пинчера, после доставки этих бомб в Англии будет насчитываться в общей сложности примерно «пятьсот водородных бомб, тактических атомных бомб и ракетных боеголовок».

Обозреватель указывает также, что в будущем месяце в Соединенные Штаты направятся для обучения пилоты из ФРГ, которые будут обучаться полетам на американских самолетах. Пятьдесят таких самолетов заказаны западногерманскими военно-воздушными силами.

ТАСС.

**Закончился чемпионат США по шахматам**

НЬЮ-ЙОРК. Закончился чемпионат США по шахматам. Звание чемпиона и приз имени Лессинга Розенвальда оспаривали 12 сильнейших шахматистов, в том числе 3 международных гроссмейстера: 16-летний Фишер, пятикратный чемпион США Самуэль Решевский и Пал Бенко, а также международный мастер Роберт Бирн.

Проведя весь турнир без поражений и набрав наибольшее количество очков — 9 из 11, звание чемпиона США по шахматам вновь завоевал ученик средней школы Бруклина Бобби Фишер.

ТАСС.

**ИЗВЕЩЕНИЕ**

13 января в здании ГК КПСС состоится первое занятие городской школы агитаторов. Начало занятий в 6 часов вечера.

Редактор Ф. Д. КАЙГОРОДЦЕВ.

**КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»**

10 января  
Художественный фильм  
**РОЖДЕННЫЕ БУРЕЙ**  
Сеансы: 9-20, 2-20.

Документальный фильм

**АФРИКА**

(1 серия)

Сеанс в 3-50.

Новый художественный фильм

**ЖЕНЩИНЫ**

**НИСКАВОРИ**

Сеансы: 10-50, 12-35, 5-00, 6-45, 8-30, 10-15.

(Дети до 16 лет не допускаются)

Иванов Алексей Афанасьевич, проживающий по улице 10 лет Октября, № 8, возбуждает дело о расторжении брака с Ивановой Нинель Александровной, проживающей по улице Горького, № 27—5. Дело будет слушаться в наркоте 3-го участка города Ленинска-Кузнецкого.

Паршинников Георгий Андреевич, проживающий по ул. Водопьянова, № 1, возбуждает дело о расторжении брака с Паршинниковой Ниной Сергеевной, проживающей в Карагандинской области, гор. Сарань, село Дубовка, ул. Ударная, № 46.

Дело будет слушаться в наркоте 4-го участка гор. Ленинска-Кузнецкого.